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Gazdasági függetlenség felé-

A kormány gazdasági programmja
Debreczen, május 14.

A május hó 21-én összeülő kép­
viselőházra a legszükségesebb javasla­
tok letárgyalása után kiválóan fontos 
feladatok háramlanak. Különösen a gaz­
dasági politika az, a melynek teljes re­
konstruálásának nagy munkájából kell 
kivennie részét a törvényhozóknak. Az 
autonom vámtarifa behozatala itt a leg­
első határkő, a hol meg kell állapod­
nunk, mert törvényes parlament által 
elfogadott tarifa hiányában Magyaror­
szágon nincs vámtörvény, amelynek 
alapján a vámbevételeket beszedni le­
hessen. Tehát törvényes alapot kell te­
remteni; a régi autonom tarifa már 
nem létezik és az újat a törvényhozás 
még nem fogadta el. A szerződésekre 
való hivatkozás lehetetlen, mert ezek 
nem foglalják magukban az egész tari­
fát, hanem csak egyes pontozatokat.

A magyar kormány felfogása sze­
rint igy elengedhetetlen, hogy vámta ■ 
rifát teremtsenek amely megadja a le­
hetőséget arra, hogy a vámokat törvé­
nyes alapon beszedhessék és — ha 
erre vonatkozólag Ausztriával megegye­
zés jött létre — ennek a megegyezés­

nek kiegészítő részét képezze. Ha azon­
ban nem sikerül Ausztriával megegyezni 
és a reciprocitásnak kell érvényesülnie, 
úgy ezzel a reciprocitás törvényes ala­
pon nyugszik.

Az általános tarifa, melyet a ma­
gyar kormány beterjeszteni szándéko­
zik, teljesen identikus a közös auto­
nom tarifával, úgy hogy a külföld ré­
széről kifogást nem tehetnek ellene.

Közös marad a vámterület, a mo­
narchia két állama közt a forgalom 
teljesen szabad marad, a vámtételek a 
megkötött szerződések tételeinek meg j felelnek. Az autonom tarifában cgyol 

Sdalu változások nem történhetnek.
Az osztrák kormány tagjai ezzel 

az állásponttal szemben fannak az ag­
godalmuknak adnak kifejezést, hogy 
az autonom magyar tarifáról szóló ja­
vaslatban és a vám- és kereskedelmi 
szövetség formája helyett a kereske­
delmi szerződés alakjában a két állam 
gazdasági vonatkozásai lazítása felé 
újabb lépést látnak s ezért a javasla­
tot bizalmatlan szemmel nézik.

Azt is elmondták, hogy osztrák 
oldalon a külföldi államokkal megkö- 
;ött kereskedelmi szerződéseknek élet­
belépését és a közös vámtarifának a 
fejérváry-kormány szükségrendelete ál 
:al való publikálását a korona által

szentesített állapotnak tekintik, melyen 
nem lehet változtatni.

Wekerle kifejtette az osztrák mi­
nisztereknek, hogy ilyen téves felíogás 
számára a magyar parlamentben nem 
lehetne egy szavazatot sem szerezni, 
mert Magyarországon szükségrendele- 
tekkel nem lehet kormányozni és ha 
gazdasági téren az alkotmányos rendet 
ismét helyreállítják, a szükségrendelc- 
tek helyébe törvényes intézkedéseknek 
kell lépniök. A magyar kormány inten­
ciója az, hogy a gazdasági kérdések 
egész vonalán törvényeken alapuló 
rendet kell helyreállítani, amely nem­
csak a reciprocitás labilis alapján 
nyugszik. Ha azonban az osztrák kor­
mány e javaslat elé nehézségeket gör­
dít, úgy később, ha a nem egyenes 
adók kérdésének törvényes szabályo­
zása és a bankprivilégium megújítása 
kerül szóba, a mi már 1910-ben, te­
hát jóval a nemzetközi kéreskedelmi 
szerződések lejárata előtt megtörténik, 
e rendkívül fontos kérdések számára 
sem lehetne tartós, törvényes alapot 
találni. Ebben a stádiumban áll most 
ez az ügy, de csak rövid ideig tart­
hat, mert a képviselöház megnyitásá­
tól és a kormány javaslatának be­
nyújtásától már csak néhány nap vá­
laszt el.

Anya.
Volt egy régi jó barátom: óh uram, 

oltsd ki a lelkét 1 Miért tengődjék ott a 
kietlen fagyos Észak hósivatagjain ? Oltsd 
ki, oh uram, a lelkét! Mert lelkének fénye 
nem teheti fényesebbé az örökös tél honá­
nak derengő félhomályát, lelkének tüzétől 
meg nem olvadnak a jéghegyek s a vágya­
kozás győzelme nem oszlik el tőle . . .

Barátom ifjú volt még, mikor kegyet­
len végzete, mint saskeselyü prédájára rá­
csapott. ígérte, hogy meglátogat, de hiába 
vártam reá, mert ő csak egyenes utón 
tudott járni s ez az ut arra a helyre ve 
zette, ahonnan nincs visszatérés . . .

Barátomnak anyja 63 éves volt s a 
halál réme már az ajtó mögött leselkedett 
reá. Egy napon, midőn barátom rettenetes 
sorsáról értesültem, levelet kagtam az öreg 
nőtől, melyben kér, hogy vigyázzak gyer­
mekére és óvjam minden rossztol. Majc 
azt kérdezte: megjött-emár s megférünk-e
jól egymással. „ ,

A mig olvastam, úgy tetszett nekem, 
mintha magam előtt láttam volna az agg

Szolyvai és Polenai
(legkellemesebb aós áewénywie)

nőt és gondoltam, hogy minden érzésével 
fiát követi, az ő boldogságáról álmodik s 
igy tölti el életének még hátralevő részét.

Megmondjam e az igazat ? Nem min­
den igazságot szomjuhozunk. De az igaz 
erényt, mely elhamvasztja az alant járó 
szennyet, amely a lelket minden folttól 
megtisztítja —- szivemből üdvözlöm ! De

Nem. Inkább hazudni fogok. Megki- 
sórlettem híven utánozni barátom kézírá­
sát és sorban küldtem a leveleket a nyug­
talankodó anyának :

Drága, szeretett anyám I 
.... És ő szoigalmasan felelgetett 

reájuk.
Gyöngéd szavakban esdekelve kérte

^^az igazságnak egy másik neme is, a gyermekét, hogy vigyázzon magára Fi 
mely sziklaként nehezedik reánk és meg- gyelmeztette, hogy meleg ruhába öltözzék

s meg ne hűljön.
Ha azt imám az anyának : fiiad el-! S én fia beszédmodorában azt irtain, 

veszett örökre, — élettelenül roskadna; hogy boldog vagyok s tol megy a sorom, 
össze. De hátha elviselné e megdöbbentő I — Soha nem voltál hozzám ilyen 
hirt" csak lelkének egyensúlya billenne gyöngéd válaszolta egyszer. Áldjon 
félre tovább élne, mint a sziklafalban j meg az Isten szived jóságáért, amely öreg 
megkapaszkodó csenevész baróka-cserje ?; napjaimat, mint a ragyogó nap beara- 

fc'mW életét fiának áldozta s most nyózza ... „ , . ,büszkén várja az elmúlást, mer fia, a kit így leveleztünk tovább. És egy szép 
annyi éven át dédelgetett, nem szorul többé napon az öreg anyóka nyugodtan elszen-
támogatásra, védelemre, hanem szembe 
bir szállni egyedül is az élet viharával 1 
Az anyának, a ki áhitatosan hisz fia győ­
zelmében, e kegyetlen szavakat vágjam 
szemébe •

— Fiad vesztes lett, legyőzetett 1________________ ______ _______
gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kroudorü és giesskübli kuliiml 
forrásokat. Sokkal olcsóbbak Is. Feltűnő gyógyhatással alkalmaztatnak: kÖSJVény-, V0S0-, 
hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek.- Meg 
rendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Beregmegye.) Kapható minden jobb ms«* 
üzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve. —------- —

derült s lelke épen abban a pilanatban 
hagyta el a földet, mikor fia a száműze­
tésbe vezető állomáson, félve gondolt a 
hósivatag honára, a honnan nincs többé
visszatérés. . _ , .Maxim Gorkij.
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Hajdumegye közigazgatása,

A második alkotmányos ülés.
— Saját tudóaitónktól. —

Debreczen, máj. 14.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága tegnap délelőtt tartotta az alkotmá­
nyos rend helyreállítása óta második 
ülését. Az elnöki tisztet Weszprémy 
Zoltán töltötte be ez időszerint még 
mint alispánhelyettes. — A gyűlésen 
megjelentek dr. Czeglédy Mihály, dr. Lo- 
sonczy Álmos, Kiss Ferenc, Padrah 
Sándor, Brassay Károly, Major Gyula, dr, 
Magi Gábor, Rásó Gyula, dr. Popper Mór, 
Pákozdy Sándor, Fauszt Elek, Latinovics 
Mihály, Csánky Viktor.

Az alispáni jelentés
a napirenden első tárgyalási szám 

volt. az alispáni jelentés röviden beszá­
molt a múlt közigazgatási bizottsági ülés 
óta elintézett közigazgatási fontosabb 
ügyiratokról, jelentést tett a megye közbiz­
tonsági állapotáról. E szerint a megye 
közbiztonsága tűrhető volt., Megemlékezet; 
az állati viszonyokról. Állatibetegségek 
helylyel közzel léptek fel. A házi állatok 
között pedig ragadós betegség nem dü 
höngött.

A darabant nem jelent meg.
A közigazgatási bizottság ülésén 

tudvalevőleg a kir. ügyésznek is referálnia 
kell a megyebeli fogházakról A mai ülésen 
dr. Várady Sándor darabont ügyész ismét 
nem jelent már meg, hanem dr. Udvar­
helyi Dezső, az ügyészség vezetője refe­
rált. Udvarhelyit a bizottság tagjai öröm 
mel üdvözölték. A bizottsági ülés egyéb 
ként fél 12 órakor ért véget.

A megye egészség ügye.
Hajduvármegye egészségügyi álla 

pota — dr. Losoncy Álmos megyei fö 
orvos jelentése szerint — a múlt hó 
napban fölötte kedvezőtlen volt. 
magas számú halálesetek mellett szokat 
lanul alacsony a születések száma, a 
mi csekély szaporulatot teremtett. Az 
uralkodó kőralak különösen a légző 
szervek lobosodása. A legtöbb halál­
esetet a gümökor és a tüdölob okozta 
de sok esetben görcsök és gyengeség 
idézték elő a halált. Három községben 
volt roncsoló toroklob, ugyancsak 
háromban vörhenybetegedés. Hasihagy 
máz 23 esetben fordult elő. Két ese 
ben történt veszett eb marása álla1 
való betegeskedés. Négy öngyilkosság 
történt és 8 halálos szerencsétlenség 
április hónapban.

Az adóprés működése.
Fauszt Elek pénzügyigazgató jelen 

tése szerint a múlt hónapban már eme 
kedett a befolyt adók összege, bár még 
csekély az önként fizetők száma. Április 
hónapban befolyt összesen 344,229 korona 
a mibe nemcsak az állami adók, de 
bélyeg és dohányillotókek, valamint kü 
lönböző vámok is benne vannak. Ez az 
összeg 106 ezer koronával több, mint 
múlt hóban.

A megye népesedése.
A múlt hónapban a vármegyében 

570 születés (köztük 22 halvaszületés) 
volt. Meghaltak 478-an s igy a megye 
akossága természetes utón április hóban 
70-el szaporodott.

Debrecen a Petőfi társaságban.
Petőfi kardjának bemutatása.

— Saját tudó Bitónktól. —
Debreczen, május 14.

Valósággal helyi hirt lehet irni a 
?etőfi-társaság vasárnapi felolvasó ünne­
pről, melyet az Akadémia szorongásig 
,elt termében tartottak meg, mert úgy a 
nyilvános, mint a zárt ülést debreceni tár­
gyak és személyek dominálták.

Megnyitójában Herceg Ferenc elnök 
először is bemutatta a díszes közönségnek 
Petőfi nejének Szendrey Júliának Petőfi 
"stvánhoz irt egy érdekes eredeti levelét, 
melyet dr. Kardos Samu debreceni iró és 
okirat gyűjtő küldött meg a társaságnak 
és pedig felajánlva a Petőfi ereklye gyűj­
temény számára, A társaság nagy há 
"áját és köszönetét nyilvánította az aján­
dékozónak.

Második pointül bemutatja elnök 
Petőfi 1848-as kardját, melyet a márciusi 
nagy napokban egészen Debrecenből Bem 
táborához történt elindulásáig hordott s 
melyet Rickl Géza debreceni előkelő pol­
gár őriz, aki a társaság debreceni tagjának 
Szávay Gyulának bemutatás céljából azt 
átenge te. Az elnök előkelő köszönetének 
hallatára a jelenlevő Rickl-családot a kö­
zönség megéljenzi.

Ä felolvasásokat LampérthGéza ked 
vés ismerősünk kezdi meg egy Bocskay 
óda előadásával. Öt Kenedy Géza követi 

felolvasó asztalnál egy szép elbeszó 
léssel.

Majd Szávay Gyula adta elő nagy 
hatást keltve „Petőfi kardja“ eimii költe­
ményét, melynek kezdő strófája ez :

Acél vagyok. — A mindeneknek atyja,
Az őserő, a zordon, volt atyám.
Anyám a föld, melynek forró szerelmén 
Méhébe lenn, a tűzben fogantatnám. 
Kőszikla-pólya takargatta testem. 
Bölcsőmet a földrengés ringatá,
S az elementumok viharos ajka,
Dúdolt egy-egy mély dajka-dalt reá.

Aztán a kard elmondja történetét 
Magyar fegyverkovácsok verték karddá a 
hajdú-időkben. Első ura egy vitéz hajdú 
kapitány volt, kinek kihullt kezéből, mikor 
elesett. Fogason függött, rozsda marta, 
mig jött a nemzet hőskora.

A társaság udvarias elnöke a virágot 
csokorba fűzi s átnyújtja a jelenlévő 
Rickl Gézáné urhölgynek, további ked­
ves gondjaiba ajánlván a drága ereklye
I ip^jjéSÓt

Végezetül zárt ülést tart a társaság, 
melyen a Kiss Ernő 48 as honvédtábor­
nok nagybecskereki szobrának május 27. 
;örténő leleplezési ünnepére képviselőjéü- 
Szávay Gyulát küldi ki, rábízván a társai 
ság koszorúját

S legszebb napján a hőskor tavaszának 
Úgy nézzetek ti unokák reám,
Én csüggöttem — diszszolgálatra osztva 
A legdiesőbb vezérnek oldalán.
Kit balja forró szivéhez szorított,
Óh százszor boldog, ón voltam a kard 
Mikor zengő a márciusi esküt 
S élő visszhangra a „talpra magyar“-!.

Gróf Tokeky Gézáné (Szikra) szintén 
Debrecen kedves ismerőse tartja meg erre 
székfoglaló felolvasását egy gyönyörű kis 
novellával.

Az elvonuló közönség kegyelettel 
nézi meg a szemlére kitett Petőfi-kardot, 
melyet egy fiatal lelkes urilány babérral és 
virággal borit be.

Városszerte elismert

Ä községi iskolszék illése.

Záró vizsgák a debreczeni isko­
lákban.

— Saját tudósitónktól" —
Debreczen, máj. 14.

Debreczen város iskolaszéke ma dél­
után tartotta meg alakuló ülését a város­
háza nagytermében. Mint ismeretes a tör­
vényhatósági tag választások után az is­
kolaszék az egyetlen bizottság, a mely 
nem alakult meg eddigeló Ma megtörtént 
ez s az ülésen még a legfontosabb, az 
év végén összetorlódó kérdésekben hozott 
határozatot az iskolaszék.

Kovács József polgármester elnökölt 
az ülésen, a melyen első sorban is a 
megjelent, valamint a közgyűlés által vá­
lasztott tagok letették a szokott formá­
ban az esküt. Ennek megtirtóníóvel az 
iskolaszék igy alakult meg.

Elnök : Kovács József.
Másodelnök: Oláh Károly.
Jegyző: Varga Károly tb. tanácsnok. 
Az iskolaszék tagjai nő tagokkal is 

kibővítette magát, még pedig azokkal, 
a kik eddig is tagjai voltak az iskola­
széknek.

Ezután a város belterületén lévő 
óvodákhoz gondnokul Acél Géza főmér­
nököt, az ohati és ohat-telekházi iskolák­
hoz gondnokul Farkas Albertet, a gazda­
sági ismétlő iskolákhoz Király Gyulát, a 
halápi iskolaház Balog Sándor erdészt, 
az ondódi iskolához pedig Kovács János 
kereskedőt választották meg gondnokokul.

Miután az iskolaszóki tagoknak nem 
csak joga, de kötelessége is az iskolák 
ellenőrzése, Oláh Károly másodelnököt 
bízta meg az iskolaszék, hogy a községi 
iskolaszéki tagokat az ellenőrzés megej- 
tésere ossza be.

Ezután kitűzték az ülésen az idén 
tanév záró vizsgálatainak határnapját. 
Ezek a következők :

Ondódon junius 8 án délelőtt, IIala­
pon június 8 án délután, Belső Ohaton 
és Telekházán junius 10 én délelőtt és 
délután. A vizsgálatokra Oláh Károly ta­
nácsnok küldetett ki biztosul.

Az iskolaszék megkeresi a város ta­
nácsát, hogy a szorgalmas tanulók meg- 
jutalmazására 80 koronát utaljon ki, egy­
ben köszönettel elfogadta Gara Alajos 
bérlő által a jutalmazásra felajánlott 20 
koronát.

A Belső Ohaton és Telekházán a 
gyermekmenhelyet megnyitják és 3 hó­
napig tartják fenn. Menház vezetőnő lett 
az Ohaton Bállá Ödönné, Telekházán Mol­
nár Ferenczné.

A debreczeni óvodákban a nagy me 
legekre való tekintettel az esztendőt jú­
lius hó 20-a előtt fogják bezárni. Ettől 
kezdve szünidejük lesz augusztus 20-áig 
a kicsinyeknek.

Az iskolaszék ülése ezután véget ért.
Piaoe u" 75’ SBl Xparbankkal szemben

legjobb minőségű fiumei árakban szerezhető be mL i«
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Ui rend a debraczeni város- Weszprimy Zoltán üdvözlése. 
1 házán.

A nyári hivatalos órák.
Táviratok a kinevezés alkalmával.

— Távirati tudósítás. —

Reggel 8-tól déli l-.g.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 14.
Debrcczen város tanácsa mai ülé­

sén olyan intézkedéssel óhajtott a na­
gyobb vidéki kultuszvárosok sorába 
lépni, a mely igen valószínűleg a város 
közönségének soraiban nem fog tet­
szésre találni.

Ez az intézkedés nem más, mint­
hogy a nyári hónapok alatt a város­
házán a hivatalos órák nem délelőtt 
és délután, hanem csupán csak dél­
előtt fognak tartatni.

Kétségtelen, hogy a hivatalos órák 
megváltoztatása a tisztikarra és a hi­
vatalnokokra bizonyos előnyökkel jár, 
azonban az ügyeiben eljáró közönségre 
nézve nem mondható épen kényel­
mesnek.

A tanács ezt az uj rendet junius 
hó 15-étöl szeptember 15-éig, tehát 
a kánikula kezdetétől majd a végéig 
csupán próbaképen hozza be és az 
esetre, hogyha beválik rendszeresíteni 
kívánja ezt egész éven át, úgy mint 
a fővárosban.

Százféle alkalom kínálkoznék arra, 
hogy az uj rendnek helytelen voltát 
megvilágítsuk, de nem tesszük most. 
Legyen öröme egyelőre a tisztikarnak, 
a melynek tagjai nagyon hamar rá­
jönnek arra, hogy többet ér a régi 
hivatali rend, mint ez az uj.

Különösen azért fognak önma­
gáktól rájönni a jelenlegi hivatalos 
órák célszerű voltára, mert annyi pa­
nasz, annyi kellemetlenségük lesz 
miatta, hogy az örömet, a mit a fél 
nap ad, — teljesen megemészti. De 
ezen felül amig most megosztottan jár 
a közönség a hivatalokba, addig a 
kizárólag délig tartó hivatalos órák 
alatt úgy igénybe lesznek véve, hogy 
munkára idejük nem marad.

Miután pedig az ügy darabok el­
intézésének is sorát kell ejteni, — 
nem marad más hátra, mint délután 
is hivatalba járni.

így tehát olyan körutat tesznek 
majd, mint az a derék mádi izraelita.

Egyébként az uj rend behozata­
láról, tudniillik a reggeli 8 órától déli 1 
óráig tartó hivatalos órák megkezdé­
séről Kovács József polgármester az 
összes debreczeni testületeket, közha­
tóságokat értesítette.

A magunk részéről szívesen kon- 
cedáljuk, hogy az esetre, ha minden 
debreczeni hivatalban a hivatalos órák 
igy állapíttatnának meg, lehet csevegni 
az uj rend jövőjéről.

Addig azonban nem.

Debreczen, május 15. 
Weszprémy Zoltán főispáni kineve- 

zéze bár a hivatalos lapban még nem je­
lent meg, mindazonáltal az üdvözléseknek 
se vége se hossza. — Az uj főispán hiva­
tala valóságos bucsujárás. A jóbarátok és

hajdúnánási és hajdudorogi megyei bi­
zottsági tagok is.

Az eddigi számítások szerint a több­
ség a Kovács Gyulá-é. Nábrácky mellett 
foglalt állást Nádudvar és Püspökladány. 
Dr. Ceglédi mellett Szóboszló város egy 
része.

Somossy Béla böszörményi polgár- 
mester tehát tényleg fellép alispán je­
löltnek. Őszintén szólva Somossy Béla

tala valóságos bucsujárás. A jobarátok és egyénisége jgen szimpatikus előttünk 
ismerősök, tisztviselők egymásután keres- L de konstatálnunk kell, hogy vállal­
ték fel Weszprémy Zoltánt és sok szeren- ázásának aligha lesz sikere. A bizott- 
n“4t r,,'avoa A sági tagok nagy többsége Kovács Gyula

mellé tömörült, az ö megválasztása két­
ségtelen.

Vármegyénk és vidéke.

csét kívánnak uj és díszes állásában. Az 
eddigi üdvözlő táviratok ezek :

Weszpémy Zoltán főispán
Debreczen

Uj méltóságodban svivből üdvözöl 
szerető bátyád

Thaly Kálmán
Firczák munkácsi gör, kath. püspöki Szádellő leégett. A szépségéről 

az alábbi táviratot küldte az uj főis- hires Szádellői völgy községe leégett. Tor- 
Dánnak • náról jelentik : Szadellő községben tegnap
p ' , r, UA„ ___délelőtt nagy tűz ütött ki, mely majdnemWeszprémy Zoltán főispán urnák I eg^sz községet elhamvasztotta. A tem-

Debreczen. piom, a papiak, az iskola mind a tűz mar- 
Örőmmel értesülvén főispánná történt taléka lett. A harangok elolvadtak. Az 

kinevezéséről meleg üdvözlettel legjobb j egész községből ^csupán^ a vízimalmot és
kívánságom küldöm.

Firczák püspök. 
Szives, meleg hangú Papp Elek tá 

virata. Az ősz hajduképviselő a követke­
zőket távirja :

Weszprémy Zoltán főispán
Debreczen

három bádogfedelü házat tudott a Tornáról 
kivonult tűzoltóság megmenteni. Biztosítva 
csak részben volt. A főszolgabíró a belügy­
miniszterhez folyamodott.

Elpusztult szőlők. Hajdúböször­
ményből jelentik, hogy tegnap ott nagy 
zivatar volt, mely a bodai szőlőst értők nagy 
részét a jégeső elpusztította. A kár igen

\ ái megyeháza. Meghalt a toronyban. Nádudvarról
Őszinte tisztelettel és meleg baráti ívják nekünk: hogy Demjén Sándor 11 

szeretettel üdvözöllek főispánná történt éves gyermek vasárnap délután több tár­
kinevezésed alkalmával. Áldjon és vezó- sával felment a toronyba. Ott játszott a
reljen íi magyarok Istene.

lapp Elek. kötelén halva. A rejtélyes haláleset nagy 
- ..-.............................. részvétet keltett A debreceni kir. ügyész-
1- alienáni «ydlr hntXItfiCA Ség megindította a vizsgálatot, hogy terhel-e AZ allSpSlii SZön U8I0II65B« I vajakit felelősség a gyermek halála miatt.

A megye városainak állás 
foglalása.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, május 14.

Weszprémy Zoltán főispánná tör­
tént kinevezése egészen átalakítja a

Debreceni tmtviselök szervezkedése.
Védekezés a drágaság ellen.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, máj. 14.

„v,.., -------------- -0------- --------- I Debrecen város tisztviselői karának
megye közigazgatási életet. Első sorban nagy része gyűlt össze vasárnap délelőtt 
az alispán! állás betöltése válik ezúttal a „Petőfi dalkör“ helyiségében, hogy saját
oiiraA« ŐS fontos kérdéssé érdekeik megvédése felől folytassanaksürgős és iontos Kemesse. eszmecserét. Mint ismeretes a debreceni

Az eddigi jelöltek között kétségte- kisebbrangu tisztviselők a mai drága vi-
lenül a legkiválóbb tehetségű embernek Jágban úgyszólván egyedül, magukra
Kovács Gyulának napról-napra erősödik hagyatva élnek úgy, a mint a korlátolt
a pártja. Utóbb azonban a helyzetet jövedelmükből megélhetni képesek.
súlyosan komplikálta a Somossy Bálái

hajdúböszörményi polgai mester pa epen védekezendő szövetkezeti utón biz-
lyázata. tositják ga könnyebb és kényelmesebb

Az eddigi jölölések eredményéről megélhetést.
tudósítónk a következőket jelenti: E szövetkezet árubeszerzéssel és

nivírossv Alains tiszti föiiffvész el- klsobb kölcsön adásával fog foglalkozni, Ujvarossy Alajos tiszti tougyeszei l ját tagjai részére- Összhangba fogják
noklete alatt tegnap délelőtt Ilajdubo- ez^ a botegsegélyezéssel és köl-
szörmény város bizottsági tagja (58 közül Csönös életbiztosítására is.
38) értekezletet tartott és kimondotta, Mindezek előkészítésére egy 9 tagú
hoev egyhangúlag Somossy Béla pol- küldöttséget alakítottak a tisztviselők és
gármestert jelöli az alispáni állásra, bizottsága a napokban tartja első ülését.
Ugyanilyen értelemben határoztak al

Legjobb illatszerek. 
Körzetek. Gyógyáruk 
Vegyszerek.
Perolin pormentesitő.

ANGYAL DROGUERIA
Piaoe-uteza 42. Lampreoht-palota.

Piperecikkek.
Bel- és külföldi kü­

lönlegességük. 
Háztartási czikkek

" . V:V.. Vi. S ■”* : '
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Színház. I And,«, boldogfalva "‘«»II«"‘kes2^5
lakosnak néhány nappal ezelőtt fiatal felt I „ázt fogyasztottak. November és december 

_, . . . 7i„sége mérget ivott, mert édes atyjával nem hó okbani a HZabályzattól eltérőleg, az
l iw és I tudott békén élni. Az asszonyt a marólúg összels lámpák reggelig égtek a városil„/agi siker mellett játszik Nyíregyházán. tényleg meg is ölte, és el is temették. AzLnáos reod^tejolytto;

A színház csaknem mindég zsúfolásig meg- embernek azonban a temetés óta nem lági-á ^ koronával tdllépve 40671 ko- 
telik s a közönség szeretettel ünnepli Zi-1 volt nyugodalma. Éhez járult még az is fmérbe került. Áz üzleti eredmény
lahy művészgárdáját Szombaton a tóot- , üzleti ügyei nagyon bonyodalmasakká 10Q 152 kor. 95 f,uér.
eSíbaní1^VasimapTteossm este váltok. Be estén megsavart, normális ’ __ A megyei főjegyzői illán 
Oül baba ment másodszor zsúfolt ház gondolkodását és tegnap délután kitűnt betöltése. Az alispáni szék betölté- 
előtt. Sok tapsot kapott Zilahynó, Fóti rajta az őrület. A rendőrség beszállította Level aktuálissá vált a vármegye fö- 
Frida, Polgár Karacs és Sarkadi. a közkórházba, itt azonban még nem fo" íeevzöi állásának betöltése is. Az eddigi
da Jöllt^utoÄ^SeSsöben ff“ «'■ ™rt J^k mU,” r4raiÜtaok s2erinl a töje8yZÖi á“4S?
egy eleven színházi újság jelenik meg na- tek nem mutatkoztak rajta. legtöbb reménye van a soron követ-
ponta. A változatosan szerkesztett újság A hozzátartozói ezután hazavitték Lezö ejg>j aljegyzőnek Pákozdy Sándor 
a Nyíregyházi szezon mozgalmasságához lakásukra és ott vették ápolás alá. Lbt főjegyzőnek. íz ö esetleges megvá-
nagyban hozzájárul. | Porcsin András azonban nem nyerte | iagztásával a soron kővetkező tisztvi-
~ ^ ■■■■--==--■ viSsza nyugodt gondolkodását, hanem L^k egy fokkal előléptetésben fognak
Egv debreceni diák trflgédiájfl. percről-percre nyugtalanabb és nyugta- részesülni. Ez méltányos volna, de azért

•lanabb lett. a főjegyzői szék betöltése azt hisszük
Az éjjeli órákban aztán heves ürület nem fog simán menni, mert arra is 

tőrt ki rajta. Hozzátartozói ekkor bevitték legz több érdemesebb pályázó, 
a rendőrségre, a hol ideiglenesen el- __ A dalárda történelmi hang­
helyezték. Ma befogják szállítani a köz-1 varsenye. a debreczeni városi dalárda a

mint azt már jelentettük szerdán este a 
Bika dísztermében hangversenyt rendez.

Háláló» szerencsétlenség fürdőzés 
közben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 14. 

csapás érte Barta István | kórházba, 
állattenyésztési felügyelőt.

Nagy
debreceni .. - , _ Személyi hir. Uray Imre orszá- A történelmi hangverseny műsora a kö-
Hasonló nevű fia Losoncon egysze- képviselő Debrecenben időzik. vetkező: Zrínyi Miklós halála: Rácz Ká-
rencsétlenség következtében meghalt. Az _A város zárszámadása A mult roly és zenekarától. Bevezető ismertetése
esetről a következő tudósítást vettük. héten megtartott jog és pénzügyi* bízott- korszak dalaihoz. Regős ének a csőd* 

Bartha István hasonló nevű fiát 1 sági ülésnek tugvalevően tárgysorozatán szarvasról. (Szláv eredetű pogány magya 
Losoncra adta hogy gymnasium! a DalegyleL
nulmányait ott folytassa tovább. 7 “táni, 0SCok kö3t leS» a Farkas András régi magyar énekszerző 
Az eleven természetű fin a sport 67"; Xe ÄÄaV »tiék.BttBV
nyörének nagy barátja volt és emiatt L ^lást. A jog és pénzügyi bizottság ügyé- kezdetű dal 1538-ból. Szerzetté Faikas 
igen gyakori vendége volt az uszodá- |ben csütörtökön ül ismét össze. -£ndrá.s> fé,’dkarra átn to Mácsay Sándoi.
nak Hét vagy nyolc nappal ezelőtt - Debreczen város művészi ősz-1 Előadja a Dalegylet, fmódy Lantos Se- 
virtuskodni akart a fin ‘egmagosabb tön^ hmeres hogy Deto^en viron 6né„e'k,8 Tmódytól
fokról fejest ugrott a vrzbe. L™tX™trtÄSÄto6gll A (1641-1568)• Férfikarra átírta Mácsay

Az ugrás azonban oly szerencsét- kiképzésére. Az összeg 40,000 korona, a Sándor zenekisérettel előadja Nagy And­
ién kimenetelű volt, hogy nyakára esett meiynek kamatai három részre oszlanak. iAs> egyleti tag. „Egri históriánk summája 
és egy ina elpattant. És íedig először debreczeni vonatkozású Tmódytól, férfikarra átírta Mácsay Sándor.

AY fiú azonnal elveszítette eszmé- irodalmi munka jutalmazáro, müvésseti és a Dale|ytotm„
letét és félholt állapotban emelték ‘ “a U”7 1548-ból. Előadja OzoborLá,slöur.

a vízből. melyre a pályázatok már beadhatók. ”^,dlyarabok éneke 1674. Férfikarra átuta
Nyolc napig szenvedett a szeren- Rnoakav szobor Debre- Mácsay ®dnpor. Előadja a Dalegylet. Anaótlon rliólr mia vóarp vasárnan mes- BOCSKay SZODor ueore masor többi számát Rácz Károly zenekara

csétien diák, vég™, ? , ^ H . czenben. Megírtuk a napokban, hogy Ltja ei _ hajnali 2 óráig.
váltotta a ha ál kínjaitól. A holttestet 01áh Károly kultur tanácsnok elöter- _ a magyar védő egylet
nem szállítják haza Debreczenbe, ha- L ztést tett a város tanácsának, hogy Lg| osztálya holnap, szerdán dél­

A szerencsétlenségről kíméletesen ‘ e!vM , BoCS- ' • ™'nlí8y,e?aZ "^termében va-

értesítették Barta Istvánt és családját, ^ °eg% meg Debre- ‘af' 5 malyen ,Weaz:_ Vilr nvnmhan piníaviak övermekük kay szobor masat vegye ue prémy Zoltánné és Sesztina JenőnéLmiJS? b elutaztak gyerme Lzen városa részére, Az érdekes elő- fognak elnökölni.
temetesere. , u „„v In teríesztés ügyében a tanács holnap - A magántisztviselők országos

Barta István iram, a ku úgy Uönt- Bocskay fejedelem esztendejében szövetségének debreceni bizottsága folyó
sonczon, mint Debreczenben mmt e - Qebrecen városa nem is róhatná le év május hó 20-án, délelőtt 11 órakor
vés jó gyermeket ismertek tanulótársai méltóbban háláját a nagy hajdú iránt, tartía kereskedő társulat dísztermében első
és a család ismerősei igen szerették, ... képletes dirsösóo^t rendes közgyűlését A tárgysorozat a kö-éiuiúlc ^o^,dtptlmmth°8y kegyeietes es aicsoseget | vfltkezfí. 1 a mi]1tAvrm 2 7Aró_

örökké hirdető emléket állít.
keltett. számadás előterjesztése. 3. Ügyrend mé- 

— Jelölések katonai iskolák- dositása. 4. Esetleges indítványok. 5. 
ban. A városi tanács mai ülésén a Lu- Választások, uj állások betöltése a választ 
dovika akadémiában megüresedett városi mány kiegészítése.

_ I alapítványi helyre folyamodók közül sor- — Az amerikai földcsalók ellen.
C*»nkeezt8aé(ii telefon sz 339. rend szer™t ajánlotta Laczkó Károlyt, Kovács József polgármester ma a követ-

............... « I Mező endrét és Sóvágó Endrét, a katonai kező hirdetményt teszi közzé: Kanadában
főreáliskolában megüresedett alapítványi eThe Home Seekers Land and Coloniza- 
helyre pedig ajánlotta Vecsey Tibort, Nagy tion Company Limited“ cég alatt egy 
Gézát, P. Nagy Andort, Nagy Sándort, földparcellázó és telepitő részvénytársaság 
Szabó Istvánt és Szabó Lajost, akik ki- alakult, melynek célja a földmivelő és 
tűnő eredménynyel végezték eddigi ta- gazdaközönsóget Kanadába leendő kiván- 

igy emoer uorvuvrauvuícgv. , nulmányaikat. A két alapítványi helyet a dorlásra és letelepedésre buzdítani és ol-
Az éjjeli órákban beszállítottak a I lanác,s, a.jánlf;sa alaPJán fo8J'a betölteni a csón vásárolt földterületeket nagy ha- 

*pcrv or_9ö zvp. fíntai em honvédelmi kormány. szonnal hiszékeny közönségnek eladni,
rendőisóg , gj - . . . — Debrecen világítási vállalata. Nehogy ebből bárkinek is kára származ-
bert, a km az őrület jelei mutatkoztak. A U vAroa világítási vállalatának múlt évi zék, a fentiekre a város lakosságát ezen- 
szerencsótlen ember esetéről a következő y. üzletévéről az igazgatóság ma adta ki nel figyelmeztetem és felvilágosítom arról, 
tudósítás számol be: 'a jelentését. Ebből számos érdekes adat’hogy a cég által eladásra szánt földterü-

ÚJDONSÁGOK.
kesztőségi telefon sz.

Hzerkesztöségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a.

Megőrült a felesége után.

Egy ember szerencsétlensége.
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let a tengerparttól több ezer kilométer 
távolságra fekszik és hogy az ottani ég­
hajlati viszonyok honossainkra annyiban 
nagyon kedvezőtlenek, mivel a tél majd­
nem 7 hónapig tartó, zord, s nagyon hideg.

— Stingli Kálmán ünneplése. 
Lelkes ünneplésben volt része tegnap este 
Stingli Kálmánnak, a debreceni állomás 
főnökének. A vasúti tisztikar azon alka 
lomból, hogy Stingli Kálmánt Kossuth 
Ferenc vasúti főellenőrré nevezte ki, össze­
gyűltek tiszteletére az állomás éttermében.
A kellemes hangulatú társas összejövetel 
alkalmával zajos ovációkban részesült 
az általános szeretetnek örvendő Stingli 
Kálmán.

— Kirándulás. Az állami 'tisztvi­
selők hajdnmegyei egyesülete a debreceni 
városi dalárdával együtt május hó 24-én 
délután a Bocskay kertbe családias jellegű 
társas kirándulást rendez. A nagyarányú 
kirándulás melyen 4—500 szórakozni 
vágyó tisztviselői családtag s azok ven­
dégei vesznek részt — meghívó kibocsá­
tása nélkül rendeztetik s a kirándulók jó 
ellátásról többféle meglepetésekről jóelőre 
biztosítva vannak. — így nagy élvezetet 
fog nyújtani a kitűnő dalárda közreműkö­
dése, a fiatalság részére a táncmulatság, 
lesz esetleg verseny tekézés és ezeket 
követi a kisebb szótakozásoknak egész 
serege, a gyakori vasúti közlekedés pedig 
lehetővé teszi, hogy a délutáni indulással 
bárki onnét tetszés szerinti időben vissza­
utazhasson.

— A fegyvernek! vasúti bal­
eset. Lapunk tegnapi számában meg­
emlékeztünk arról a vasúti kisiklásról, 
a mely Fegy verneken történt. A vasúti 
balesetről most azt jelentik nekünk, 
hogy a forgalom, amely ma átszállással 
történt, helyreállott. A pályáról lezuhant 
mozdony és szerkocsi eltakarítása fo ya- 
matban van. Itt említjük meg, hogy a 
vasárnapi személyvonat óriási késéssel 
érkezett Debresenbe. Éjjel fél 3 óra 
helyett reggeli 5 óra után robogott be 
a pályaudvarra.

— Bocskay István fejedelem 
300 esztendős emlékére Boldisár Kálmán 
dr. tollából egy alapos történelmi munka 
jelent most meg „Bocskay hadi népe 
címmel. A magyar nemzet politikai es 
vallás szabadságáért vívott nagy küzdel­
mének ezen évfordulója nagy ünnepe km 
lönösen a Bocskay által letelepített „bzabad 
hajdúk“ nak, a kik véres csatákban küz­
döttek a Bocskay-zászlók alatt. iörténel- 
münknek nevezetes korszakát állitja e 
bünk ez a magyar történet tud^sm 6& 
rendkívül fáradtságos kutatásra valló mu, 
a mely széles alapon, a szabad hajdú 
csoportok kialakulásának elején kezdve, 
kitűnő magyar stylusban megírva, haza flí .Jffidl áthatott»!! festi Bocskaj 
István és a hajdúk fölkelését, ltzcn eddig 
alig buvárlott korszak szereplőiről minden
történelmi adatott horgosán összehord a
mit levéltáraink és egyéb kutforrásaink 
e tárgyra nézve földolgozásra kínáltak. 
A hajdú-családoknak, Bocskay egykori 
hadseregének — egész adat — ozone o yan 
csoportosításban tárul az olvasók elé a 
milyen részletes földolgozásban általáno 
san áttekinthető képet adva ezt még e
korszaknak különben is kevés történet 
buvárlója közül senki sem ^
kötetet a hajdúsági nemes famíliákról, az

egykori hajdú-vitézek vér szerint való 
utódairól szóló részletes ismertetés zárja 
be, a melyben csaknem 300 hajdúsági 
családra vonatkozólag foglaltatnak levél­
tári adatok. A majdnem 8 íves kötet 
Rajzó Miklós festőművész érdekes és 
korhű címlapjával és Bocskay István 
arcképével Debrecenben jelent meg, 
Hoffmann és Kronovitz nyomdájában. Ára 
1 kor. 20 fillér.

— A tanítónő tragédiája. Gaval­
lér Ilonka tanítónő mint ezt a napokban 
megírtuk hosszú és fáradságos tanulás 
után végre letette a tanítónői vizsgát. A 
sok tanulás kimerítette a szerencsétlen 
gyönge idegzetű leányt és agy tubérko- 
lózist kapott. Súlyos betegségét nem he­
verhette ki, mert vasárnap megváltotta a 
halál szenvedéseitől. Tegnap délután ki­
sérték ki utolsó útjára övéi és tanuló tár­
sai. Tanuló társai gyönyörű koszorúval 
fejezték ki szeretetüket az elhunyt iránt.

— A szerb dalosok Debreczen- 
ben. A jövő hó első napjaiban vendégei 
lesznek Debreczennek, a szerb dalosok ér­
keznek hozzánk, a kiknek itt. időzéséről 
szóló programmot a rendező bizottság igy 
állította össze: Junius 2 án, szombaton, 1. 
Érkezés a vasúti állomáshoz d. u. fél 4 
órakor, hol és a mikor a dalegyesületek 
üdvözlő dallal (Éljenek) fogadják az ér­
kezőket. Kölcsönös üdvözl. (szóbeli). 2. 
Felszállás a helyi vasút külön vonatára, 
s bevonulás a Bika szállóba. B) az úti 
podgyászokat, melyek az elszállásolandó 
vendég nevét és szobaszámát mutató kár­
tyával lesznek ellátva, Spediteur fogja be 
és annak idején kiválltáni. 3. Ismerkedési 
est 8 órakor a Bika udvarkertjében, rossz 
idő esetén az ebédlőben. A vacsora étlap 
szerint történik. Vacsora alatt az összes 
vendéglátó dalegyletek mulattatják szerb 
vendégeinket. Második nap junius 3-án.
1. Reggel fél 6—8 ig gyülekezés a „Bika“ 
előtt. 2. Pont 8 órakor indulás a helyi 
vasút külön vonatán a Nagyerdőre 3. fél 
10 órakor villás reggeli (Bogrács gulyás 
és Sör) a vendégek tiszteletére a »Polgári 
lövölde“ előtt. 4. Pont 11 órakor indulás 
(külön vonaton) vissza leszállás a Csoko 
nay-szobornál. 5. 11 óra után a Collégium 
múzeumok, oratórium és könyvtár, továbbá 
a nagytemplom megtekintése. Mely után 
d-ki szállására hazatér. 6. Este fél 9 
órakor kezdődőleg a szerb dalos testvérek 
ótékonycélu hangversenye a Bika dísz­

termében, a debreceni Kossuth szobor s 
‘ele részben a debreceni egyetem javára,
7. Hangverseny után tánc hajnalig. Har­
madik nap hétfő junius 4. 1. Délben 1 
órakor diszebéd a vendégek tiszteletére a 
Nagyerdei Vigadó termében. 2 Délután 
a pünkösti nópmulatság megtekintése. 3. 
Este háromnegyed 10 órakor indulás a 
nagy vasúti állomásra. Elbucsuzás a von. 
ind. 10 óra 31 perc.

A fazekas céh a városi mú­
zeumban. Hajdan virágzó debreczcni kéz­
művesség, a fazekas mesterség számos 
emléke került újabban a városi múzeumba, 
a még ma is fennálló fazekas ipartársulat 
önkéntes elhatározásából. A társulat el­
nökei Tóth Bálint és Katona József urak 
betétül átadták a fazekas céh 171o-beh 
árz kulusait, egész többrendbeli jegyző­
könyveit, régi pecsótnyomóját s kéziratait, 
valamint a legénytársaság törvényeit. A 
céh ládát s táblákat egyelőre még meg­
tartották maguknál. Ezeken kívül lóth 
Bálint 3 diszes igen nagy orrost, 1 lele­
ményes formájú agyag kutacsot, 1 nagy

tálat és egy csuprot ajándékozott a mú­
zeumnak. Egyúttal beszámolok az április 
15-től május 13-ig érkezett egyéb ajándé­
kokról és szerzésekről. I. könyveket, kéz­
iratokat ajándékoztak : Farkas Andor ur 
Bernáth családot érdeklő levelet; Glück 
Sándor tanuló amerikai hírlapokat; dr. 
Kardos Samu ur az 1843—44. évi ország­
gyűlés főrendiháznak Naplóját, Kozma 
Mihály ur régi kőrajzot, dr. Liszt Nán­
dor ur most megjelent néprajzi müvét, 
Löfkovits Arthur ur több rendbeli füzetet. 
Múzeumok és könyvtárak orsz. szövetsége 
hasonlóképen, Thamássy Béla régi útleve­
leket, özv. Vida Mihálynó régi polgári 
oklevelet. II. Régiségeket és pénzeket: 
Kleinfeller Károly ur 1849-beli puska­
golyót, Komlóssy Miklós ur 1792-ben ké l 
szült tulipános ládát s egy hasonló rég 
tulipános ostáblát, Konrád Gyula ur régi 
mérleget, pecsenye sütő nyársat hozzávaló 
vasaeskával és pisztolyt, Löfkovics Arthur 
ur Bihar-Tordán talált bronz ekét Rosnyay 
Kálmán ur Budapestről Prielle Kornélia 
ereklyéi közül több darabot, amit már előbb 
publikáltunk, Vértessy András ur a Ba­
log-féle téglagyárban talált népvándorlás- 
kori üveg, csont és kőgyöngyöket (65 db.) 
edénytöredéket, karabély agyát bontott 
réz lemezt és pénzeket, Gubányi Piroska 
k. a Katona József, Kleinfeller Károly, 
Thamássy Béla urak, Faragó Imre, Ko­
vács János és József, László Sándor ta­
nulók régi pénzeket, Kossuth bankókat. 
II. Néprajzi tárgyakat: Erszényné asszony 

és Nagy Sándor cipész mester ur 1—1 
régi tányért. IV. Kövületeket és ásványo­
dat : Smilovics Mihály tanító és Juhász 
Gábor urak. Vétel utján is több érdekes 
tárgyat szereztünk, főként néprajziakat. 
A régiségek közt legérdekesebb egy ostya- 
sütő vas, amely 1565-ben készült nemesi 
címereket ábrázol.

kötetet a najuusagi -------------------  _----------- —-------------------- " . „ «

Loíics Vilmos Balon mi estetel.»«
„ , ,DEERECZEN H“‘"m.Io« 308. Eternit.aszbeszt pala főképviselet. 
Telelőn dvo.

— Szerencsétlenség a, Szentanna 
utcán. Lukács Mihály kőmives segéd 
tegnap a Szent-Anna utca 41. számú há­
zat egy létráról tatarozta. — Mig ő vig 
fütyölés mellett végezte teendőit, a létra 
egy foka letört és ő a földre zuhant. A 
zuhanás közben a fején és karján szenve­
dett súlyos sérüléseket. Beszállították a 
közkórházba.

— Meghalt az orvosi vizs­
gálat alatt. Megrendítő eset történt 
tegnap a közkórház sebészeti osztályán. 
Egy anya, akinek alig 7—8 éves kis 
leánykája súlyos beteg lett a piacon, 
bevitte a közkórházba, hogy ápolás alá 
vegyék. A kis gyermeket dr. Hutiray 
József orvos vizsgálta meg és a mig 
megakarta állapítani a gyermek beteg­
ségét, az vizsgálás közben meghalt. A 
szerencsétlen gyermeket édes anyja 
mindjárt el is vitette a közkórházból.

— Elütött biciklista. Egyik bér­
kocsis a Kossuth-utcán elütött egy bi­
ciklistát. Á kocsis a rendőrségen önként 
jelentkezett, de a biciklista nem. Így te­
hát valószínű, hogy a biciklista sérüléseket 
nem szenvedett.

— Meglopták a vasúton. Nagy 
József tiszacsegei gazdálkodó tegnap dél­
előtt Debreczenbe utazott, az onnan reggel 
induló vonaton. A vicinális lassú zakato­
lása mély álomba ringatta el. Mély álmát 
egyik lelkiismeretes utas arra használta

Elvállal: beton, terrazo "és 
műkő munkákat Facement , és 
ragasztott lemez fedéseket.
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fel, hogy 48 korona 20 fillért tartalmazó 
pénztárcáját kilopta. — A csendőrség a 
tolvaj kinyomozására minden lépést meg­
tett. Mondanunk sem kell azonban, hogy 
a nyomozás eddig eredménytelen.

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anyának, anyósnak, nagymamának és ro­
konnak özvegy Bulster Ágostonná Aigner 
Ilona úrnőnek folyó hó 14-én délelőtt 11 
órakor, életének 64-ik, özvegységének 9-ik 
évében hosszas szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült 
tetemei folyő hó 16 án délelőtt 10 órakor 
fognak a róm. kath1 egyház szertartása 
szerint, a Batthány utca 14-ik számú há­
zunktól, a Szent-Anna utcai temetőben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat 
a temetés alkalmával fog az egek urának 
bemutattatni. Debreczen, 1906. mujus 14. 
Az örök világosság fényeskedjék neki 1 
Nyugodjék békével 1 Unokák : Eder, Nóra 
és Kretz Tiborka. Gyermekei: Ágoston 
nejével Zsitnik Jolánnal; Stefánia, férje 
Eder Rudolf cs. és kir. huszárőrnagy: 
Margit, férje Kretz Richárd m. hir. hon­
véd ezredes A temetést Gebauer temet­
kezési int. rendezi.

— Az ipartestületi békéltető bi­
zottság e hónap 16-án szerdán délután 3 
órakor vetéssy Béla iparhatósági biztos 
elnöklete alatt ülést tart az ipartestület 
kis tanácstermében. Az ülésen az ipari al­
kalmazottaknak munkaadóik ellen tett pa­
naszaik nyernek elintézést.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatal­
ban : Horváth János róm. kath. 19 hóna­
pos, Miskolci Jánosnő ev. ref. 75 éves 
Révi N. ízr. halvaszületett, Gavallér Ilona 
róm. kath. 18 éves, Tóth Erzsébet ev. 
ref. 19 éves, Antal Erzsébet ev. ref. 14 
napos. Kiss Gáborné ev. ref. 63 éves, özv. 
Bazkó Józsefnó ev. ref. 62 éves, Balogh 
Mária ev. ref. 4 éves, Kaszás Jánosné 
ev. ref. 85 éves, Gyarmaty Lajos ev. ref. 
12 hónapos, Kiss Mária róm. kath. 5 hó­
napos.

— A cipészek szakosztálya teg
nap délután gyűlést tartott az ipartestület 
dísztermében. A gyűlés tárgya a cipész 
mesterek szabászat! szakraj ztanfolyamának 
felállítása volt. Érdemleges határozatot 
azonban e nagy fontosságú ügyben, a ta­
gok nagyfokú részvótlensége miatt, nem 
hozhatott a szakosztály s igy a legkö­
zelebbi ülés lesz hivatott e felett hatá­
rozni.

— Elveszett egy zsemlyeszinü 
hosszú szőrű leonbergi kutya. Szives meg­
találó piac utca 41. szám alatt (hátul a 
kertben) illő jutalomban részesül.

— Legnagyobb hangszer üzlet 
Komáromi M. József-kir.-horceg utca 2. 
Bikaszáloda mellett, mindenféle hangsze­
rek nagy választékban cimbalom nagy 
raktár vételnél ingyen tanítás régi mester 
hegedűs kitűnő hurok nagy vonós hang­
szer műhely.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan egyedül készít 
Blattner Gyula Piacz-utcza 69. szám, a 
megyeházzal szemben. Telefon 468.

— Napernyők, keztyük, harizs- 
nyák, kész női és férfi fehérnemüek, 
a legolcsóbban szerezhetők be Asz­
talos József üzletében Kossuth-u. 4.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

— Újonnan készült díszterem, Virág éttereme
a Dreher söicsarnokban igen alkalmas bankettek 
lakadalmak, társas vacsorák, tánczmulatságok, gyű­
lések megtartására ajánlom a legmérsékeltebb árszá- 
mitás mellett minden igényeket kielégítő konyhám 
úgy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem 
a nagyérdemű Közönséget, Tisztelettel Márkus Jenő.

— Legdivatosabb hosszuszáru kez- 
tyü óriási választékban Schön Sándor 
keztyü- és kötszerésznél Piacz-u. 12. Sten- 
czinger-ház. „Luna“ legújabb pipere tárgy.

— Jegyezze meg, hogy Hrabéczy 
Antal ruhafestő és vegyi-tisztitó intézete 
Széchenyi-u. 42. sz. a. van. A gőzmosodá­
ban a ruhát nem klórozzák.

— Zogora, Pianinó, Harmonium 
az alföld legnagyobb terme Piac utca 49. 
a főpostával szemben Komáromi M. mü 
hangszer készítőnek óriási választék kü­
lönféle csakis legjobb gyártmányok rész­
letfizetésre is jutányos és szolid kiszolgá­
lás, használt zongorát újban nem adunk 
el, kérem ettől óvakodni. Nagy műhely 
zongora javítást és mindenféle hangszer 
javítását (nem mint kontár) de tökéletesen 
végzem. Zongora hangolást, 18 évi gya­
korlatom mellett személyesen végzem, han- 
holásomért művészektől elismerés.

— Halólozás alkalmával a t. gyá­
szoló felek el ne mulasszák Bihari Ká- 
rolyné „Bizalom“ temetkezési intézetét a 
Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a 
legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálás­
ban részesülnek. Temetkezéseket egysze­
rűtől a legdíszesebbig szolid árakban vál­
lalom. Csapó-utczai üzletemet végleg felosz­
lattam s igy temetkezési intézetem csakis 
a Kistemplombazárban található.

Wekerle ismét Bécsbe megy.
Minisztertanács Kossuthnál.

Uj pártalakulás.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 14.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma a kabinet tagjait tanácskozásra 
hívta össze. A minisztertanácsot holnap 
tartják meg Kossuth Ferenc lakásán. 
E tanácskozásnak föképen Wekerle 
bécsi utjának eredménye lesz a célja 
és azért tartják meg Kossuthnál, mert 
egyes fontos kérdésekben a vezér­
politikus véleményét is ki akarják kérni. 
Tekintve, hogy Kossuth betegsége 
miatt a miniszterelnökségre nem mehet, 
minisztertársai jönnek hozzá.

Wekerle ezenkívül fontos előter­
jesztéseket fog tenni s igen valószínű, 
hogy még ezen a héten Bécsbe utazik 
a királyhoz.

Politikai körökben igen sokat be­
szélnek most uj párt alakulásról, a 
melynek az volna a célja, hogy a 
vezérlőbizottság- illetve a koalíció 
fönntartását, mellőzhetővé tegye. Ter­
mészetes, hogy ebben az uj párt ala­
kulásban nagy része lesz az alkot­
mány pártnak, mely ez ügyben a

vezető és kezdeményező szerepet viszi. 
Az uj párt felölelné az összes párto­
kat, a melyek jelenleg a koalícióhoz 
tartoznak.

Ma egy esti lap azt Írja, hogy a 
király a főrendiház elnökség kérdésé­
ben még nem döntött. Wekerle két 
személyiséget, nevezetesen Széchenyi 
Bélát és Dessewílyt terjesztette elő a 
királynak, de a kinevezés még nem 
történt meg.

Hire járt még politikai körökben, 
hogy Darányi Ignác földmivelési mi­
niszter lemond az alkotmánypárt el­
nöki tisztéről. Utódja Széli Kálmán 
lenne, a ki azonban, mint hírlik a 
párt vezéri szerepre vállalkozni nem 
akar.

A szász képviselők ma levelet 
intéztek Darányihoz, a melyben az 
alkotmánypártba való belépésüket be­
jelentik.

T örvénykezés.
Sajtóper a régi világból. Buda­

pesti tudósítónk jelenti: A Tisza-féle nagy 
obstrukeió idején Fényes László hírlapíró 
„Legények munkában“ címmel egy hosz- 
szabb cikket közölt a Független Magyar- 
országban. A cikk függetlenségi párt ak­
kori leszerelési vágyaival foglalkozott. E 
cikk miatt Komjáthy Béla, Barta Ödön, 
Polczner Jenő a cikk egyes politikai vo­
natkozása miatt Justh Gyula és Molnár 
Ákos sajtópört indították Fényes ellen. 
Ezt a port Zsitvay biró elnöklésével ma 
tárgyalja az esküdtbiróság. Fél tiz órakor 
nyitotta meg a tárgyalást Zsitvay elnök. 
A magánpanaszosok közül csak Polczner 
Jenő, Barta Ödön és Komjáthy Béla je­
lentek meg. Tanuk gyanánt be vannak 
idézve : Kubik Béla, Lengyel Zoltán, 
Olay Lajos és Elek Pál, Kereskedelmi 
Részvénytársaság igazgatója.

Fényes ügyvéd nélkül jelent meg a 
tárgyaláson.

— Megértette a vádat, bűnösnek érzi-e 
magát ?

— Nem. A cikket ón Írtam és érte 
a felelősséget vállalom. Én abban nem 
rágalmaztam senkit, mert az csak poli­
tikai téma körül forog. Ebben legfölebb 
arról lehet szó, hogy a magánpanaszosok 
képviselői állásukkal inkompatibilisek. Ez 
azonban még közmegvetésnek nem teszi 
ki őket. A függetlenségi pártkörben évek 
óta felgyülemlett tények visszhangját 
írtam meg gúnyos szellemben. Főleg az 
indított, hogy a piakettes Thaly-fóle béke 
idején, mikor Lengyel megjósolta, hogy 
ez a béke nem lesz tartós, panaszos urak 
Lengyel Zoltánt megtámadták. Hogy 
Justh urat is megtámadtam, azt mélyen 
sajnálom. Mert neki régi nagy tisztelője 
vagyok. De azért állom érte a felelőssé­
get. Kijelentem Molnár Ákos képviselő 
úrral szemben nem élek a bizonyítás jo­
gával. A panaszosok egyenként kijelentik, 
hogy a bizonyítást megengedik. Ä pana­
szosok jogi képviselője, dr. Kemény Miklós 
szólt ezután s tett a kérdések tekintetében 
kimerítő jogi észrevételeket, Utalt arra hogy 

I Fényes kifogásolta Barta Ödönnek kiván- 
I dorlási biztossá történt kineveztetósót, mint 
a melynek révén az ő irodájának jőve-

-»ii

fűszer, gyarmatára- és petróleum nagykereskedését

: 1906« május hóban I
az újonnan épült Geiger házba (Piaoz-u. 81.) helyezi át.



1008. május 15 0EBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

dalmű volt. Bemutatja az idevonatkozó 
törvényt. A kérdéses állás o szerint tisz­
tán véleményező hatóság, semmi jövede­
lemmel nem jár, csupán nobile officium 
Ilogy ez igy van, kéri erre Bari a akkori 
irodavezetőjét, dr. Éber Antal országgyű­
lési képviselőt kihallgatni. A vádat egyéb­
ként mind az öt panaszos fentartja. Justh 
Gyulára és Mol.iár Ákosra nézve tett 
ugyan a vádlott bizonyos rehabitáló nyi­
latkozatot, de azt megfelelőnek nem tart 
hatja. Justh és Molnár maguk nem jelen­
tek meg. Kötelessége a vádat nevükben 
is fentartani, mert Fényes nyilatkozata 
feltételes s igy azt elégségesnek nem fo­
gadhatja el.

Egész nap folyt ebben az ügyben a 
tárgyalás. Elnök számos tanút hallgatott 
ki. A tárgyalást, délután felfüggesztették 
cs este folytatták.

Mint késő éjjeli órákban jelenti tu­
dósítónk az esküdt-zék késő éjjel meghozta 
ítéletét, mely szerint Fényes Lászlót Justh 
Gyula, Molnár Ákos, l’olzner Jenő és 
Komjáthy Bélával szemben becsületsértés 
miatt bűnösnek mondotta ki az esküdszék 
és 50 kor. pénzbüntetésre Ítélte, Márton 
Ödönnel szemben pedig rágalmazás vét­
ségében találtatott bűnösnek Fényes cs e 
miatt négy havi fogházra és 100 korona 
pénzbüntetésre Ítéltetett. Vádlott az ítélet 
ellen semmiség! panaszt jelentett be.

TÁVIRATOK.
Bubics püspök ügye.

Budapest, máj. 14. Dr. Hets Ödön 
ügyvéd, most már mit Bubics Zsig- 
mond kassai püspök gondnoka ma 
előterjesztést tett a törvényszéknek, 
hogy úgy Hajnóczy titkár, mint László 
régiség kereskedő ellen a bűnvádi el­
járást folytatni kívánja. Fgyben Man­
dula Izidor dr. ügyvéd Hajnóczy vé­
dőjét Hets az ügyvédi kamaránál je­
lentette fci.
A német császár Budapesten.

Budapest, máj. 14. Bécsböl ud­
vari körökből jelentik, hogy Vilmos 
német császár Budapestre érkezik, fo­
gadtatására az előkészületek javában 
folynak. A német császár tiszteletére 
ö felsége is Budapesten lakna Vilmos 
császár június 7-én érkeznék Buda­
pestre.

A horvát házelnökök.
Zágráb, máj. 14. A képviselő- 

házban ma az ülést a korelnök nyi­
totta meg. A házéi nők lett M adckovics 
dr. alclnök pedig Grabovácz dr. mind­
ketten oszlopos tagjai a horvát ellen­
zéki pártnak.

japán tudós, a hol a magyar főváros ta­
nulmányozása közben kínos kaland főhőse 
lett.

Vasárnap délután az Andrássy utón 
meglátott egy csinos leányzót, utánna vo 
lelte magát és sikerült a leányzóval meg 
ismerkednie. Bernáth - nuuska magánzónő 
volt a csinos hölgy, a ki szívesen fogadta 
a japán udvarlását. Nakamono Akira a 
leányt meghívta vacsorára.

Sorra járták a különböző mulatóhe­
lyeket, miközben a legsötétebb Ferencvá­
rosba kerültek. A japán tudós a leányt 
meghívta lakására. A Lónyay utcán haza­
felé tartottak, amikor a japán szerelmes 
ajánlatai Bernáth Annuskát nagyon felhá 
borították. A leány egyszerűen faképnél 
akarta hagyni a földrajztudóst, aki inge 
rülton támadt a leányra. Szidta mindenféle 
nyelven. A skandalumot, megunta a nő és 
pofonütötte Nakamone A kirí t. A japán 
botjával visszaütötte a nőt Verekedés köz­
ben a japán botja lerántotta a nő arany­
láncán függő aranyóráját, amely- a földre 
esett. A leány elkezdett kiabálni :

— Rabló ! Gyilkos ! Segítség 1
A lármára emberek siettek elő. japán 

félve a skandalumtól, futásnak eredt. Ez 
még gyanusabbá tette a dolgot, üldözőbe 
vették és sikerült elfogni a japánt. Köz­
ben a ragy zűrzavarban Bernáth nnuska 
óráját valaki ellopta. A japánt bevitték a 
főkapitányságra, ahol Bernáth Annuska 
azzal vádolta-, hogy ellopta az arany óráját 
A rendőrség azonban megállapította a japán 
ártatlanságát és szabadon bocsátotta. A 
meggyötört földrajztudós csak hajnalban 
került haza váci utca 79. sz. lakására.

nck a rablókat adta, mintegy kimuta­
tandó, hogy a vadállatok sorába teszi azo­
kat, miután ugyanazon tartózkodási helyet 
jelölő ki számukra s ez a társadalom 
legalsó fokán élő emberiség.

ó salteador közbe akart vágni sza­
vával.

— Hagyj beszélnem, mondá Don 
Inigo.

A fiatal ember lehajtá fejét, bele­
egyezése jeléül.

Folytatjuk.

Közgazdaság* 

Terménytőzsde.
Schvmrz E. debreezeni bizományos távirati je"eutése 

Budapest, 1906. május 14. 
Készáru 5 -.0 olcsó b határidók nagyon lanyhák

. 16 24 - 26 
. 16 80.- 82

Ügyvédi irodámat
Piacz-utcza 63 sz. házból

Piacz-utcza 61. sz. ház
első emeletére (félemelet fölött)

helyeztem át.
Dr. Újlaki Hugó

A Japán tudós kalandja.
Botrány egy hölgy miatt.

— Saját tudósítónktól. -
Budupe-l május 15

Nakomono Akire 32 éves japán föld- 
rajztanárt kormánya tanulmány útra hu 
dötte. Közben Budapestre is elvetődott a

1906 októberi í nra .
1906. áprilisi búza

májusi búza . .
októberi rozs 

1906 áprilisi rozs . .
októberi zab 
áprilisi zab . .

1906. májuú zab 
1906. májusi teug-r: .
1905 júliusi „
1905. aug. ,

szeptemb ri
1906 augusztusi rep.cze

13 40 - 42 

12 93. - 00

3 24 28
13 46.-48

27 80. -.90

László Zsigmond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Deák Ferencz-u. 14.1. em.
Elfogad : védőoltásokat fertőző beteg 

ségek ellen.
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

Lovak és szamsmarhák elhullása esetére, a 
legelőnyösebb feltételek mellett.

Megnyílt
a Nagy Tűzi Faraktár.

A Pesti soron, 
lepén, a lelenczház 
szédságában

a helyi vasút te- 
közvctlcn szom-

regeny-csarmok.
A Bandita.

44 (Spanyol Regény )
— Nekem szolgálatot? kérdé gyön 

géd mosolylyal a bandita s vonásai mu­
tatták, hogy mindenhatónak kell annak 
lennie, a ki neki kedve szerinti szolgála
tot tehet. .... .x -1Mintha felfogta volna, nn történik
az ifjú szivében. .....

— Az izgalmas Isten mindenkinek 
kijelölő helyé o világon ; az országoknak 
királyt, a királyuknak nemesembereket; 
a városoknak lakókat, polgárokat, keres­
kedést s ipart űző embereket, a tenge­
reknek ama merész kalandos kalózokat, 
kik az Óceánt is bekalandozva ismeretlen 
részeket fedeznek fel ; s végre a hegyek-

cser
tölgy
gyertyán bükk 
varga

szóval mindenféle jó mi­
nőségű száraz tűzi- és 
szerszámfák pontosan ki­
rakott ölenként, úgyszin­
tén felvágott állapotban 
és rendes árban kap­
hatók.

Megrendeléseket elfogad ; Kupfer 
Jakab József kir. herczcg-u. 2 5. sz. 
Téréi J. utóda Hatvan-u. 13. sz. „Hi­
teláruház“ Egyháztér 5. sz. Beck Izidor 
Hatvan-u. 18. sz. Gross Sámuel Hat­
van-u. 4 3. sz. Berlini Victoria Péterfia 
1. sz. és Kellner Károly Simonffy- 
utcza 29. sz.

Megrendelések telefonon : 403. sz. 
170. sz. 457. sz. 348. sz. alatt is csz- 
közölhetök.

Gzipő király
**8T ü exé-gre te»ea*fc OtíyTSf:

Debreczen, Piacz-u, 49., a főposta ka 
pújával szemben. Tavaszra és nyárra logoi 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
ig ozigiőlseilt —

Tolnai Dániel
elsőrangú r.cipö üzletében

.M i i m
"F
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Tavaszi idényre
Sima cs mintás szövetek, 
Franczia delin 60 krajczár,
Va gyapjú 28 kr. Selyem 
batisztok 35, 40, 50 kr. 
Cosmanosi kartonok és 
zepfirek, férfi, női és gyer­
mek harisnyák, keztyük, 
csipke és csipke gallér fü- 

, zők. Férfiing, sima, haj­
tásos és színes előve!
1/20 kr. öt rétü színes ke- 
zellf 12 kr. gallér 12-20 
k* Csipke függönybe 
roiett függöny és vásznak­
ban gyári raktár. —

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota

Uj
mosó szer !

a mosóvízbe téve, 
ruha könynyebben 
mosható, íélmennyi- 
ségü mosószappan 
szükséges s a fe 
hérnemüt hófehérré 

teszi.
1 kiló 20 kr.

Kapható
Deutsch Albert és Fia füszerkereskedésében.

A városi szeL 
rubasztiks

I Ritka alkalom.
Mindenféle porfesték és 
tirnissben törött késs 
íestékek, szoba padié 
lackok, parketmáz stb.
minden elfogadható ár­
ban beszerezhető. 1 kilo 
padló lack 60 kr. és íeljeb

Fazekas Kálmán
festék üzletében

Hatvan-u. 5. sz. Lukács Vilmos ur 
mellett.

Uj miilakatos miihely.
Van szerencsénk a t. közönséget ér­

tesíteni, hogy Bethlen-utcza 52. sz. a
(Ujváry György ur házában) irodern

78/1906. szám.

Árlejtési hirdetmény.
gőnyház tagjainak f. 1906. évi ^ 
ükségletének biztosítására. '§

A tekintetes városi tanács f. év 
4867. sz. határozatában nyert utasítás 
oly tán a következő ruházati czikkek 
beszerzésére f. évi május hó 29-éll d.

II órakor a városházánál levő hiva­
talos helyiségemben nyilvánosan felbon- _ 
tandó zárt ajánlati verseny tárgyalást e 
hirdetek: u. m. 30 azaz Harmincz 
darab téli alsó kabát, 60 azaz Hatvan 
darab téli nadrág, 40 azaz Negyven 
darab nyári zubbony, 60 azaz Hatvan 
darab nyári nadrág, 200 azaz Kettő- 
száz darab férfi ing, 200 azaz Kettő- 
száz darab lábravaló, továbbá a sze­
gényházi 3 felügyelő részére szükséges 
nyári vászon zubbony, mellény, nadrág.

A szöveteknél és vászonnál a 
minta tetszés szerint állapítható meg 
és többféle szövet és vászon mintával 
is lehet pályázni. Minden mintánál az 
ár és az árengedmény szóval és szám­
mal kitecndö. Az ingek és lábravalók 
színe fehér, a nyári ruhák színe a 
jelenlegihez hasonló, a téli ruhák színe 
vagy a jelenlegihez hasonló, vagy sötét 
kék, sötét barna és sötét szürke lehet.
A ruhák alakja, szabása, bélése stb. a 
jelenleg használtakhoz hasonló legyen.

A zárt ajánlatok lepecsételve, a 
felbontásra kitűzött fenti határidőig, a 
városház, emelet 25. sz. szobájában 
adandók be a hivatalos órák alatt.

A téli ruhákra beadandó ajánlat­
hoz 200 korona, a nyári ruhákra és a 
fehérnemű t-kre beadandókhoz pedig 
100—100 korona bánatpénz csatolandó 
készpénzben helybeli takarékpénztári 
betéti könyvben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban, mely összeg a szállítás el­
nyerése esetén óvadékul a válalati 
összeg lO°/0-ára egészítendő ki. — Aján­
lattevő ajánlatával f. évi junius hó 
29 ig kötelezettségben marad.

A tanács fentartja magának a jo­
got, hogy a tett ajánlatok közt szaba­
don választhasson.

Hiányos, pót vagy távirati ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

Debreczcn, 1906. május 12.
Oláh Károly

tanácsnok,
a szegónyügyi bizottság elnöke

tWtiTtll *!, Magasítót» kétvasu eketestek *»

LACZKA LÁSZLÓ
gözciépH*' «».«lile. géplakatos és gépjavító műhelye, »api 
gyártmányú ekék és guidaságt gépek rakl4'»

DEBRECZEN 
Kotponu urlet II.. BethlOü-UtCZ» 48 Hamar 11.. Dundl-utcn 5 ss 
Előnyös Hielt« fettetelek

Pontos ói jutányos kiszolgálás 

Kószil ét állandóan raktáron
tart tökéletes egtelemei éké 
két. répa- és seecskavigékat. 
tengeri mornsolékat jótállás 

mellett Kiváltai mindennomó 
kax&fi- ét mltknváet mankó 
kot u. m. cséstégéptengelpek 
kovácsolását, miadeaneoä gép 

részek vaseszter- 
glljozásil és 

gjalnlását. gaz­
dasági és Ipart 
gépek, egyel és 
keltés ekék szak 
szeri javítását C

Klrfn.tr« Wipe» friegyafSitl Iwgyem 
«• Wirmentie Wüldttk. ==j=»

iSte

!•»••••• tlttarhstetlen kovácsolt aczgl kettős ekefejkeretek. [«41 _

lilái is jOIsí
DEBBECZEH, ElstemplomDazár.

Megérkeztek a

tavaszi divat
gyönyörű újdonságai

női ruha kelmék, 
self mek
Delaine síiéi, stb.
ll

6S
rendeztünk be.

Elvállalunk minden c szakmába vágó 
munkálatok szakszerű elkészítését, neve­
zetesebben kert- és sirkeritések, vaskapuk, 
folyosó és lépcső rácsozatok, tűzhelyek, virág- 
állványok tervezését és készítését. Fegyverek, 
kutak és mezőgazdasági gépek javítását.

Szakemberek lévén, minden munká­
latot a legtökéletesebben jótállás mellett 
teljesítünk.

Tisztelettel
Bárány és Németh

mülakatosok.

Műhely áthelyezés.
Az évek óta előnyösen ismert

Klein Ferenci
czimer és cziinfestö, műhelyét

Piacz-utcza 55. sz. alá
a Hungária kávéház szomszéd­
ságába

helyezte át.

Budapesten sikerült!
több helyen nagyobb mennyi­
ségű divatos árut megvenni 
oly kereskedőktől, kik kény­
szerből adták cl áruikat, me­
lyet a tisztelt közönség ren­
delkezésére bocsájtjuk a leg­
olcsóbb árban u. m.

Legdivatosabb férfi gyapjú szövet maradékok mir. 1 trt. 
Finomabb trt 120, 1.60, 180, 2.- . . . 2 50 
Legfinomabb gyapjú szövet méterje . . .3 Irt. 
Női pepita szövet 120 centi széles 40 kr.
Sima minden színben 120 centi széles 50, 80 „
Divatos delének............................................... 23 „
Legdivatosabb blous sephirok . . . 20 „
Finom batiszt...............................................25 „
Legfinomabb Cosmanosi kreton azelőtt 45, most 28 „
Legfinomabb Chillon vászon méterje . 25 „
Delén kendők darabja .... 20 „
Nagy választék finom karton maradékokban mtr. 20 „ 
Kanavászok, clottok, czetgok stb még eddig nem lé 

i tezett olcsó árakban.
Női díszített kalapok 1 Írtől . 2 Írtig
Nagy választék női kalap formákban 1 kor. darabja. 
Női letöltők minden elfogadható áron adatnak el.

Klein Testvérek
Csapó-utcza 17. szám alatt.
Szigorúan szabott árak !

.Réz- és fém
öntések uj v

em ócska m
ióta ttján,-m

sniosifo fekvtnaek (lags?) kiöntésére. |U
í«»>g
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Q Alkalmi ajáiiil
különleges órák, éksze­
rek legnagyobb választék­

ban olcsón kaphatók

Kúrián Gyük
órás ékszerésznél, DEBBBCZEN, Piacz-utcza 43.

Kz Alföldi takarékpénztár
DEBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámíára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztései kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra 
levelekre, valamint vidéki pénzt 
részvényeire.

____ zálog-
pénzintézetek

azokra előleget is nynjt

A Hagy. kir. 
fő elárusító helye.

Műhely áthelyezés-
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy Szentanna-utcza 1. sz. alatt 
létezett
fegyvermüves műhelyemet
az ottani építkezés miatt, teteme­
sen megnagyobbítva, fegyverek, 
önvédelmi eszközök és e szakba 
vágó czikkekkel dúsan felszerelve 
ideiglenesen

Piacz-utcza 34. sz. alá
föposta szomszédságába helyez­
tem át.

Az eddigi b. pártfogást továbbra 
is kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Skóth Sándor
fegyvepmOvti)

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték szerint

a legolcsóbban készül

Grünfeld Adolf é.T sa
DEBBECZENBEN, (a Mstemplom mellett )
Ugyanott saját készítményü legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók.

I

Debreczeni mechanikai

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 151 
és 20 évi törlesztésre-',

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és

........... íjt.

ander-gyógf intézet
Debreczen, Piacz-utcza 50., földszint.

Tulajdonos : ■»■*. M’mJL.mrtK AJöOId? orvos, vifc%
Gyógy tényezők :

Zander-féle mechanikai gyógy berendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre.
.Elektromassage. — Villany ozás (Faradisálás.)

Telefon 389. __________________ Prospektus

Hársfaive gyógyfürdő.

osztály sorsjáték

Gyönyörű fekvés, ozondus levegk.
Hársfa- és fenyőerdők 
Kényelmes és olcsó ellátás.
Modern berendezés.
Hidegvíz-gyógyintézet.
Sós és fenyő belégzőtermek (Inhallatorium.)
Savanyavizes és vasas ásványvizftirdek.
Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők.

Gyógyvize kitűnő hatású: ttidőbajok, malária (mocsárláz), gége-, hö g: és tüdőhurnt, máj- és lép- 
daganatok, hólyaghurut, specifikus s görvélyes csontbantalmaknál Mindenféle idegbánta írnak, icj- 
fáias. migrtine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vérbajok, köszvény, gdrvély, bujakór, 

■ ..t= delirium trem. potat. Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál. — -
Részletesebb felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdői igazgatóság Hársfáivá (Beregmegye.)

Klimatikus gyógyhely.
(Vasúti állomás.) Posta és 

távi. da.
230 métor magasságban fekszik a tenger 

színe fölött.
Fürdöidény: Május t. Szeptember 30.

MM'S'.'í:;'; '

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BudapMt, Váio»l»lcörút 60,

által a legjutányosabh Arak mellett ajánlatnak.

Locomcbil és gőzosépiőgópek,
sxalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, léhere-oiépiők, 

tlsxtltó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
szénegytljtők, boronák, sorvatőgépek, Planet jr. 

kepálók, szecskavágók, répavígők, kukoriczn 
morzselók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

nczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

BP

BÉSZLER és DÁVID uraknál Debreczen.

I
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Apró hirdetések.
10 nzóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Azon hölgy, ki esténkint egyik Sz.-utczai 
átjáró házon köszönésemet kedvesen 
fogadja, szíveskedjék o lapban „Pajkos 
fin“ jeligére jelezni ösmcretség leliet- 
séges-e ? __________________ I

Utitársnak ajánlkozik intelligens fiatalem- j 
bér. Levelek „Cyranó" jeligére a kiadóba J 
kéretnek. ________________

Nősülni óhajt előkelő állása 27 éves tiszt­
viselő. Vagyonosabb hölgyek levelére 
kellő titoktartás mellett válaszol „Re­
mény" jelige. ________

Eladó 2 gyönyörű darab Ogavé diszvirág. 
Czim a kindóba.

Irodai gyakornok alkalmazást nyer Ull- 
mann Salamon fűszer nagykereskedő 
czégnél. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Moly kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Fercncz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben.

Újdonság Blouszok, alsó szoknyák, köté­
nyek Márton Gyula divat üzletében Bika 
szálloda mellett.

Pénztárnoknői állást keres ügyes leány. 
Czime a kiadóhivatalban.

Egy nagy szoba Széchónyi-utcza 50. sz. a. 
az utczára a kapu alatt külön bejárattal 
kiadó, bútorral havonta 17 frt, bútor 
nélkül 13 frt.

p ■ a legjobb czipőíényesitö , chevraux 
UallSIH és boxezipő-crém. Kapható min-

Kölönbejáratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska 
tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. 
Százszorszép tövek száza 3 kor Kerti szegül evela 
disz fajok száza 10 kor. Disz Canna gumók névvel 
10 drb. 3.60 kor. Disz Canna gumók újdonságok 
10 drb. 5 kor. Disz Caotns györgyikék Georginák 
10 drb 3.60 kor. Disz Cactns györgyikék Georgi­
nák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris liliom 25 lat­
ban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes 
fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb. 
3 kor, Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 
3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. 
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill- 
Pelargorium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül 
körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre 
készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertéazüzlete- 
ből, Kossuth-utcza.

denütb
Miklósáé és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye 

Debreczen, Piacz-ntcza 26. nagytőzsde mellett. Nagy 
raktárt tart sajat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, placzi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

rtmnt) Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
Dili * Risling borok hordószámra, el­
adók Porosz!ay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.
Házeladás. Dr. Balkányi Miklós Kossuth- 

utcza 32. számú háza, olcsón, előnyös 
feltételek mellett eladó.

llu«»>aIÁIfnalr Zongorát, Pianinot. 
NydfBIOnllaKi Czimbalmot bérbe ad

Schmidt S. zongora, hangszer készítő és 
raktáros.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Permetezéshez! Rézgálicz (kékkő) és Eaffia 
(kötő hárs) a legjobb minőségben és a 
legolcsóbb napi árban szerezhetők be 
Kertész Miklós fűszer kereskedőnél Csapó 
íiteza és kenyér piacz sarkán.

zép válogatott krumpli kapható Weisz- 
brunn és Mandel czégnél Tizenhárom 
város-uteza 37. szám alatt.

Egy tanuló felvétetik Nagel Albert fűszer-, 
rőfös- és rövidáru üzletében Bárándon 
teljes ellátásra. Értekezhetni ott vagy 

$ Debreczenben Bányai Józsefnél Piacz- 
utcza 43.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszerű és 
olcsó Villamos felszere 
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen, Kossuth-utcza 1 szám az ud 
varban. Telefon szám 168.
Rőfös és kézmüáru ezikkek, úgyszintén női 

kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet­
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

A Piacz ntcza közelében tágas pinczehelyi- 
ségek kiadók. Czim a kiadóban.

Csinosan berendezett külön bejárata búto­
rozott szoba kiadó Kossuth-u. 58. sz. a.

A legjobb kopir könyvek (Heller szabada­
lom) kizárólag Hoffmann és Kronovitz 
könyvnyomdájában Piacz-utcza 49. sz. a. 
kaphatók.

A Boldog kertben 1170 négyszögöl szőllő 
föld, melyben 200 négyszögöl luezerna 
van eladó. Értekezhetni lehet Homokkert 
II. járás, 141. szám alatt.

üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro­
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„G ZIVIS“ bajuszpedrő

Nincs többé köszveny!
Ha makacs CSUZ, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balz amot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-ntcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

Nincs többé csúzli

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utcza 65. szám
Egy törzsbetéi 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársulat.
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre-

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

MR 1 doboz éra 40 fillér. "ÄR
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Minden házi asszony
szereti kellemessé, ottho­
nossá tenni lakását

legyen tehát
tükör fényű tartós szoba 
padló lakkot, parket viaszkot 
úgyszintén por- és olajba 
törött festéket, kerti bútor 
lakkot minden színben. —
Amit csakis

Téréi J. utóda
czégnél kaphat.

Kizárólagos festék- és lakk nagykereskedő 
Hatvan-u. 13. — Telefon 170.

Bilkey ki ú Ráwits János
állandó kópkiállitás és kép vásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-, 
genre képeketi szent képeket. — Fővárosi 

mintára

5-<e állandó képkiállifás, •$*<•
képvásár.

£> Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályádij nyertes

eredeti festményeknek.
law**. egiéi»* nap.

Vétel nem kötelező.
Festmények részletfizetésre is kaphatók.

íh
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Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok :

löirÉaéscostWelmél
hozzá való legujjabb díszek.

Blnz selymek, 
Divatos gyapjú delinek

gyönyörű választékban.

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár jutányos szabott 

árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
dívni-, vászon- és szőnyeg-áruház.
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 3

Rezicska Gyula
fényképészeti műterme és fényképészen csik­

kek kereskedése
' ^ Piaoz-utoza 34. sz. '

a főposta tőszomszédságában levő udvarban.
Készít arczkép- és csoportkép felvéte­
leket, kis fényképekről életnagyságn 
képek nagyítását, eredeti felvétele vagy 
már meglevő fénykép után képes leve­
lező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképészeti czlkkek 
gyári áron és

l^«A»E^-czikkek

csak itt kaphatók.
Amatőröknek a műterem és tágas sötét ka­

mara rendelkezésűkre áll.

Fájós lábakra
legjobbak a helybeli orvosok által 
páratlanul elismert és ajánlott Gricz-
mann Gyula-féle
orthopéd czipök,

melyek mint számtalan elismerő nyi­
latkozat igazolja, teljes gyógyulást 
eredményeznek a lábbajban szenve­
dőknek.

Minden e szakba vágó czipő- 
különlegességek, valamint a legjobb 
szakértelemmel készített divat, al­
kalmi- és sport czipők a legelőnyö­
sebben készíttetnek
Griczmann Gyula

úri és női czípész műhelyében
DEBRECZEN, Városház.

Saját készítésű czipő raktár.

HR** Nincs többé sertésvész
Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvé- 
ssesebb időben sem hullhat el, mert hogy ex nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam Igazolásra minden elhullott sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények miilaboratoriuma. .Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussováton, Debreozen mellett, Koseuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár: Török 
1. Budapest. j

Cement, Gipsz, Disztégla,
beocsini, portland és román cement

csak nálam kapható gyári áron első minőségben.
Stukator és alabastrom gipsz első rendű gyártmány.
Falburkoló téglák Sárga és piros színben a kőbányai göztéglagyárból. 
Vidéki megrendelésre kiváló gondot fordítok.

DEBRECZEN, Kölcsey-u. 3. — Telefon 255.

Dächer Rndoli
kiz. szab.

e k e g y á r.

Debreczenl képviselet
Ráhmer Sándor

Debreczen,
Piscz-utcza 26., a lőtraflk udvarán.

Melichar Ferencz
kiz. szab.

vető gépgyár.

WWWMWWW

Minthogy számos oldalról kérdezősködtek már nálam kitünően bevál
Johnston-féle eredeti amerikai fűkaszálóink, marokrakó- 

és kévekötő-aratógépeink
felől, elhatároztuk, hogy ezen gépekből is nagy készletet tartunk Deb- 
reczenben, Piacz-utcza 26. szám alatt évek hosszú sora óta előnyö­
sen ismert gépraktárunkban.

Van szerencsém ezek előre bocsátásával t. Czimet aratógépeink 
és fűkaszálóink megtekintése végett tisztelettel meghívni. Megjegyezzük, 
hogy a legnagyobb készséggel szállítunk innen bárhová is arató- vagy 
fükaszálógépet próbára, azaz oly kikötés ellenében, hogy amennyiben az 
bármily dőlt gabonát kifogástalanul le nem aratna, a gépet szó nélkül 
visszaszállítjuk a magunk költségén.

Egyben felhívom a b. figyelmét az egész országban igen elterjedt 
eredeti amerikai Planet tengeri-, répa- és szőlőkapálóinkra, nemkülönben

eredeti amerikai Hollingsworth szénagyűjtőinkre.
Tekintettel arra, hogy

világhírű eredeti Bäoher aczélekéink és páros sorú 
„Unicum Drill“ vetőgépeink

a legmesszebbmenő igényeknek is megfelelnek s ezen a réven a gazda­
közönség teljes bizalmát régóta bírjuk, bizton reméljük, hogy nagybecsű 
látogatásával vagy esetleges b. rendelésével mielőbb megtisztel bennünket.

Kiváló tisztelettel
Bäoher Rudolf Melichar Ferencz

debreozeni képviselete
■Csel* ■■■«-■* ■■ «■ Piacz-n. 26-, főtrafik udvar.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Piacz-utcza 
85 Ik SZ alatt hol 18 év óta fennálló kőfaragó műhelyem van, egy a mai kornak megfclc.ö

síremlékké raktárt nyitottam.
Raktáramon mindenféle legfinomab fekete schvéd, sziléziai szürke gránit és márvány

Sírkövek dús választékban a legszolidabb árakban kaphatók
Melynek megtekintésére felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét.
B. pártfogását kérve maradtam tisztelettel
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Debreczeni Vasöntöde és Séplakatosság
raktárhelye Péterffia 73. (volt Baaier-gyár.) Telefon 467. sz.

•atla nm he i hm. Isi rst Mil 1 ■-
hazai, legjobb gyártmánya gazdasági gépekben.

Kiváló hazai- és külföldi különlegességek
tejgazdasági-, szőlészeti-, borászati- és háztartási gépekben.
Mc. Cormick amerikai gépgyártársaság képviselete

aratógépek, aczél-lókapák, fűkaszálók szánagynjtők, zöldtakarmány apritók, tengeriszáriépők és bonzinmótorok.
Saját gyártmányú, tökéletes, olcsó kutsaivattyuk

vizfecskendők, kertibntorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.
Vaskályhák, kályhakellékek és diszöntvények,

A raktár megtekintésére érdeklődők szívesen láttatnak ! 19$$
NB. A hadházi ntczai gyártelep (Telephon 466. sz.) Végez minden géplakatos, kazán és mnkovácsmunkát; gazda­

sági gépek szakszerű jutányos javítását; itatóvajak, vasszerkezetek, kertrácsozat készítését, stb.

megnyitó! Megnyitó!

I

legolcsóbb bútorüzlet.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget tudatni, hogy a volt Keszten- 
baum Jónás-fóle Széchenyi n 19. sz. 
alatti üzlethelyiséget átvettem s azt
honi gyártmányú

butor-ár ukka I
a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kár­
pitos és díszítő műhelyemben bútor 
rendelések, kárpitos- és diszitő
munkák, valamint javítások a legelő­
nyösebben eszközöltetnek.

B. pártfogást kér, tisztelettel
WEISZ GYULA

butorrak'.áros, kárpitos és diszitő
DEBRECZEN, Széchenyi u. 19. 
Tükör osztály! Kép osztály!

ÜBBB3BIBM1MBBSWBMBMT.S—OH—

Tenyésztojás
fajtiszta Plyinuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz.
Sisfcifcsfc&ác*±*atesteifc

|j Figyelem!
Jj; Sandái­

ul Torna- 
j) Kerékpár­
ét Football-

a legjobb szakértelemmel ké­
szítve jutányosán kaphatók

Cziczó Lajos
nri és női czipész üzletében

H DEBRECZEN. Piaci utcia

mm: e sí ^ f ~ tL o ni

WALLERSTEIN-féle
rőfös- és női divat üzletet és azt az 
üzlethelyiségben elárnsitom rövid ideig.

A megmaradt árukat Pestre viszem.
Az árakról legjobb lesz személyesen meggyő­
ződni. — A kinntlevöségek az üzletben fizetendők.

Diamantstein Adolf.
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Török kaszák!
Értesítés!

Tudomására adjuk a mélyen tisztelt gazda közönségnek, 
hogy a világhírű

„Török kaszát66
amelynek jóságáról immár volt alkalma meggyőződni a közön­
ségnek : az idén is egyed árusításra vettük át Debreczen és 
Hajdumegye területére.

Ezen kaszák rendkívüli előnye, hogy természetileg (kézzel) 
vannak kovácsolva, nem pedig mint a többi más kaszák gépek 
segítségével állíttatnak elő, — a török kaszát ennélfogva szük­
ségtelen válogatni, — az minden darab biztos és akár tíz
darabig is kicseréljük.

Mindenféle gazdasági eszközök: ekék, boronák, permetezők, 
kerti padok, szerszámok jntánjOS árakon pontos kiszolgálás 
mellett vehetők

Pásztor Gyula és Társa
vask« il Csapó-u. (Bankház.)

Debreczen és Hajdnmegye egyedüli főelárnsitása- —
Nyomatat Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben

A világ legjobb kaszája a „Törők kasza


